

AI岗位热度爆表 留学生专区成亮点

新春首场综合招聘会有多火?

上周末,由上海市人力资源和社会保障局主办,上海市人力资源公共服务局承办的“汇聚梅园,春启新程——2025年新春首场综合招聘会”在上海人才大厦顺利举办。据悉,本场活动共吸引了101家单位携2000余个岗位进场。

青年报记者 顾金华 实习生 张振宇



招聘会现场人流涌动。



专家为求职者解答相关政策问题。

本版摄影 青年报记者 常鑫

101家单位携2000余岗位进场

3月1日,申城气温一路飙升至28摄氏度,而比天气更“热”的是位于静安区梅园路上的招聘会现场。下午1点半,记者还未抵达目的地,便看到数百米长的求职者队伍蜿蜒至人才大厦外。志愿者们有序引导,确保现场秩序井然。

本次招聘会前期宣传阶段就引起了极大的关注度。截至招聘会举办前一天,网上报名人数突破3000人大关,人社局官网浏览量飙升超1.6万次。上海人力资源官网两次重点推送,累计吸引超过1.3万读者关注。上海发布平台相关内容一经推出,两小时内即突破6000阅读量。此外,多个区域及行业协会积极转发,带动关注人数轻松破万。

据介绍,本场活动吸引了101家单位携2000余个岗位进场。对于还没想好入职哪个领域的年轻人,招聘会提供了贴心的服务。招聘会现场的政策咨询区格外引人注目,人社系统的资深专家化身政策“解读”,为求职者详细解答劳动保障、就业创业扶持等政策问题,从政策背

景到申请流程,事无巨细,成为求职者的“贴心向导”。

“来之前,我还担心能不能找到合适的工作。但到了现场发现,这次带来的岗位挺多的。转了一圈后,心里已有了好几家心仪的企业,希望通过这次招聘会能找到工作。”应届毕业生小黄说。

在本次招聘会现场,精心打造的形象展示互动体验区,成为求职者求职路上的“形象充电站”,受到现场的热烈追捧。步入两面落地窗的专区,明亮通透。专业的摄影团队为求职者免费拍摄求职照,定格职场高光形象;美妆师打造适配的职业妆容,让求职者自信满满;专业的职业形象顾问,从着装搭配到言行举止,提供一对一指导,助力求职者塑造专业职场形象。

AI相关岗位成“香饽饽”

记者看到,本次招聘会融入了最新的人工智能元素。外服、猎聘、1号职场等人力资源服务公司带来了数字员工、HR机器人、AI面试、云就业等智能招聘服务,集中展示了人力资源行业的前沿模式。求职者通过沉浸式互动体验,参与模拟面试、职

业性格测试等活动,深入了解自身职业优势与发展方向。

与此同时,随着人工智能技术的不断突破和应用场景的不断拓展,未来AI人才的需求将持续增长。招聘会现场,AI相关岗位也将成为就业市场的“香饽饽”。

问向科技是一家为学生的成长提供人工智能应用与服务的科技公司,这次的招聘会问向科技希望寻求AI方面的人才。谈到展位“热度”,公司的人事副总监任晓栋告诉记者:“我们公司这次招聘会的目标就是面向留学生群体,从招聘会开始不到一小时内,来咨询的求职者就很多,收到了20多份简历。”任晓栋表示,随着人工智能技术的快速发展和应用落地,企业对AI人才的需求呈现爆发式增长,希望能招聘到具备技能要求的复合型人才。

求职者小张是计算机相关专业的应届毕业生。小张告诉记者,自己从去年就开始关注AI领域的就业机会,并自学了相关知识。“虽然竞争激烈,但我看好AI这个行业。”谈及薪资期待,小张思索片刻后表示:“我期望能拿到15k-20k/月的工资,不过我也清楚,这得看个

人的实际能力。”

为留学生打造专属的特色招聘区

为满足企业对于国际化人才的迫切需求,本次招聘会特别为留学回国人员量身打造了专属的特色招聘区。现场集结了众多对留学归国人才有着明确、定向需求的优质企业,涵盖金融、科技、医疗等多个热门行业。

会前已有超过700名留学生踊跃预约报名。其中,毕业于全球排名前50院校的学生占比约28%,专业背景主要集中在金融、财务、生物医药、数据科学等热门领域。

去年留学回国的小周手持精心准备的简历,穿梭于各个企业展位之间。她逐一了解各公司的企业文化、业务范围及招聘岗位信息,并与多家从事咨询和市场领域的企业代表进行了深入交流。小周有着专业背景、国际视野以及流畅的英语沟通能力,多家企业负责人收下简历的同时,也纷纷约下了下次面试的时间。

“今天来现场的人很多,但是给我们留学生提供的岗位也很多。”小周说,当天她投出了5份简历,对之后的工作充满

信心。

“希望找一份好工作,在上海安家”

除了应届毕业生外,赶来招聘会的还有不少往届毕业生,求职者小良就是其中一员。交谈中记者了解到,小良是河北人,毕业于上海某大学。谈到对未来的期许,他表示,希望能找到一份好工作,真正在上海安家。

“本市用人单位的招聘需求正在慢慢回暖,接下来我们还将举办一系列招聘会,提供大量高质量的岗位。”上海市人力资源公共服务中心主任丁峰接受采访时表示。据介绍,本次招聘会特设“直播专区”,活动当天参会的振华港机等5家单位的企业代表应邀进入直播间与求职者展开实时互动。面对求职者提出的各类疑问,如薪资待遇、职业发展路径等,代表们耐心细致地答疑解惑。与此同时,企业代表还借助直播镜头,充分展现企业的形象与文化底蕴。

此次直播由“上海人社”“上海人力资源”两大平台牵头,通过视频号、抖音、B站等当下热门的新媒体平台同步直播,吸引了大量求职者的关注。

清华大学2025年将适度扩招本科生 重点培养“AI+”拔尖创新人才

记者2日从清华大学获悉,该校决定有序适度扩大本科招生规模,2025年拟增加约150名本科生招生名额,同时将成立新的本科通识书院,着力培养人工智能与多学科交叉的复合型人才,提升创新人才自主培养能力,以服务国家战略需求与社会发展需要。据悉,该校新增本科

生将进入新成立的书院学习。

人工智能正与社会加速融合,也为高等教育带来机遇。记者了解到,当前,清华正深入推进人工智能相关专业人才培养,以期为国家高水平科技自立自强提供有力人才支撑,此次扩招本科生及成立新书院就是其中的重要措施。

据悉,新成立的本科通识书院将汇聚清华优势学科资源,突出人工智能技术在教育教学、科研创新中的驱动作用,立足人工智能与多学科交叉融合,着力探索人工智能赋能教育教学范式,以培养具有深厚人工智能素养、掌握人工智能技术、具备突出创新能力的复合型人才。清华将

在人才培养体系优化、师资队伍建设和教学资源配置等方面同步发力对此予以保障。

清华大学教务处相关负责人介绍,目前学校已在人工智能人才培养和人工智能赋能教育方面取得阶段性成果。首批已有117门试点课程、147个教学班开展人工智能赋能教学实践,开发出

智能助教、备课辅助、智能批改等多种功能场景,同时还为学生配备人工智能学习助手并持续升级,为学生构建个性化学习环境。

据悉,目前该校还正建设人工智能辅修专业/证书项目,打造38门具有清华特色的人工智能类通识课程,帮助学生更好了解掌握人工智能相关知识。据新华社电